

国内

我国恢复审发日本赴华签证

晚报综合消息 中国驻日本大使馆1月29日发布消息,自即日起,中国驻日本使领馆恢复审发日本公民赴华普通签证。

1月10日,据中国驻日本大使馆官网消息,自当日起,中国驻日本使领馆暂停审发日本公民赴华普通签证。 据央视

两款国产新冠治疗药物上市

据新华社北京电 近日,国家药监局按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准海南先声药业有限公司申报的1类创新药先诺特韦片/利托那韦片组合包装、上海旺实生物医药科技有限公司申报的1类创新药氢溴酸氘瑞米德韦片上市。

上述两款药物均为口服小分子新冠病毒感染治疗药物,用于治疗轻中度新型冠状病毒感染的成年患者。患者应在医师指导下严格按照说明书用药。国家药监局要求上市许可持有人继续开展相关研究工作,限期完成附条件的要求,及时提交后续研究结果。 戴小河

失踪学生胡某宇遗体已找到

晚报综合消息 29日,上饶市公安局发布警情通报:

1月28日12时25分许,铅山县公安局接到群众电话报警称,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查,发现死者衣着与2022年10月14日致远中学学生胡某宇失踪时衣着一致。随即商请检察机关派员监督,邀请家属代表及其委托律师全程见证。1月29日,公安机关经对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡某宇。现场勘查过程中发现一支录音笔,已送专业机构鉴定。同时,公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。调查、检验工作正在紧张进行中。有关情况将及时向社会公布。新华

长三角

上海推出措施稳增长促发展

据新华社上海电 上海市政府29日正式发布《上海市提信心扩需求稳增长促发展行动方案》,推出十项行动32条政策措施。

行动方案中,助企纾困行动方面,上海全面落实各项税费优惠政策,包括减免小规模纳税人增值税、按月全额退还增值税增量留抵税额、免征新能源汽车车辆购置税、减免“六税两费”、减半收取非居民用户超定额累进加价水费等;开展延期还本付息和续贷服务;实施中小微企业贷款贴息贴费,鼓励区级政府性融资担保机构担保费率继续减半收取。桑彤



新春招聘助就业

1月29日,求职者在安徽省蒙城县新春大型招聘会现场咨询、应聘。新春伊始,多地举行人才招聘会,吸引众多求职者前来应聘。 新华社发

昆山2022年GDP超5000亿

晚报综合消息 昆山市日前发布的数据显示,昆山2022年全年完成地区生产总值5006.7亿元,按不变价格计算同比增长1.8%,成为全国首个GDP突破5000亿元的县级市。昆山分别于2014年、2019年跨越3000亿元、4000亿元新台阶,从3000亿元到4000亿元用时5年,而从4000亿元到5000亿元仅用了3年。

数据显示,至2021年,全国“千亿县”共有43个,其中,昆山、江阴GDP分别以4748.0亿元、4580.3亿元领跑全国县域。截至目前,江阴尚未发布2022年GDP的具体数据,不过根据官方公布,2022年江阴地区生产总值增长1%左右。因此预计目前江阴离昆山还有一定差距。 据中新网

国际

拜登政府首迎重要人事调整

新华社电 美国总统拜登27日选定民主党籍富豪、前总统经济顾问杰弗里·津茨为下任白宫办公厅主任,理由是他在卫生保健和经济领域拥有专长。津茨将接替定于2月8日离职的罗恩·克莱因。

津茨接替克莱因被舆论视为拜登政府上任两年来首个重要人事调整。媒体分析,白宫办公厅主任此时换人,预示拜登政府施政重心将由立法转为执行,对筹划再度竞选总统的拜登及其团队而言意义重大。 海洋

巴基斯坦客车坠桥已致40死



这是1月29日在巴基斯坦俾路支省拍摄的事故现场(手机拍摄)。 新华社发

据新华社伊斯兰堡电 据巴基斯坦媒体报道,一辆客车29日上午在巴基斯坦西南部的俾路支省一座桥上坠落,造成至少40人死亡。报道说,这辆客车当天在俾路支省拉斯贝拉地区一处车站附近尝试调头时撞上桥柱,随后坠下桥并起火,车上载有近50名乘客。当地官认为导致这起事故的原因是客车超速行驶。 姜江

美国再曝警察暴力执法丑闻

新华社电 美国田纳西州孟菲斯市日前公布非洲裔男子泰尔·尼科尔斯遭警察殴打的视频。据孟菲斯市警方通报,29岁的尼科尔斯因被怀疑危险驾驶遭警察拦停,双方发生“冲突”,尼科尔斯因伤势过重不治身亡。孟菲斯市当局27日晚公布警察遇到和逮捕尼科尔斯时的视频,合计时长超过1小时。视频显示,警察在制伏尼科尔斯过程中对他拳打脚踢,并使用警棍对其进行殴打。尼科尔斯不断呼喊“妈妈”,声音痛苦嘶哑。

5名涉事警察均为非洲裔,他们将于2月中旬被传讯。孟菲斯市警察局表示,经过彻底审查这一事件,确认5名涉事警察过度使用武力。长期以来,美国警察因暴力执法和种族歧视问题备受诟病。美国“警察暴力地图”网站数据显示,2022年,美国警察打死1186人,其中非洲裔占26%,而非裔在美国总人口中仅占13%。 孙丁

文体

《狂飙》剧中张颂文演技获赞



张颂文(资料照片) CFP供图

晚报综合消息 春节档的电视剧应接不暇,但是《狂飙》绝对是口碑和播放量名列前茅的电视剧。该剧以扫黑除恶常态化为时代背景,由张译、张颂文、李一桐、张志坚、吴刚领衔主演,于1月14日开播。

剧中的角色都非常出彩,尤其是张颂文扮演的高启强让大家看得头皮发麻,还有很多网友戏称“建议查一下张颂文,不像演的。”张颂文也在微博中幽默回应“昨天在外面看人放烟花,忽然听见后面有人喊了句‘你过来一下’,我差点没有撒腿就跑……” 据中新网

电影《满江红》票房突破30亿

晚报综合消息 据灯塔专业版数据显示,截至1月29日11时54分,电影《满江红》上映8天,票房突破30亿,成为中国影史第16部破30亿影片。该片由张艺谋执导,沈腾、易烊千玺、张译、雷佳音等主演,于1月22日正式上映。据《新京报》

波尔图获葡萄牙联赛杯冠军

据新华社里斯本电 2022—2023赛季葡萄牙足球联赛杯决赛28日结束,波尔图队以2:0击败葡萄牙体育队,队史上首夺该项赛事冠军。葡萄牙联赛杯创办于2007年,波尔图队此前四次闯入决赛均未夺冠。本场第10分钟,加拿大国脚欧斯塔奇奇禁区外远射得分,为波尔图先拔头筹。陈柏乔

国足亚运队集训名单公布

据新华社北京电 为做好杭州亚运会备战工作,中国足协29日公布了中国男足亚运代表队24人集训名单,朱辰杰、戴伟浚、方昊等球员入选。集训名单中包括了朱辰杰、戴伟浚、方昊、韩佳奇等多名去年参加东亚杯的主力球员,上赛季在联赛中表现出色的张威、汪海健也获得征召。不久前留洋土耳其伊斯坦布尔BFK的吴少聪以及此前曾随队训练的三名超龄球员张玉宁、吴曦、张琳芃均未被征召。

由主教练扬科维奇带领的国足亚运队将于2月4日至14日在广东省佛山市组织集训。

新一期中国女排名单解读

据新华社北京电 中国女排主教练蔡斌29日接受新华社记者采访时解读了新一期中国女排的集训名单。蔡斌表示,这次中国女排的集训名单共有23名球员入选。

在28日公布的最新一期中国女排集训名单中,在意大利联赛效力的明星主攻手朱婷未在其列。蔡斌说,他在朱婷养伤期间和赴意大利打球之后与她保持着沟通和交流。不过,在伤愈复出后,朱婷感觉自己的状态还没有恢复到最佳,经过沟通确定她暂不参加国家队的集训。 王镜宇